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Hirdetéseket díjszabás zsednt közlünk.

mernek ellenünk vég-

Kozák-yralom.
Makó nov, 21.

Csúfja leltünk már országnak- 
világnak. Igazán hitvány nációnak 
tarthatnak bennünket, hogy képe­
sek vagyunk tűrni azt a sok és 
végnélküli otromba inzultust, ami­
ket Tisza és Lukács a legnagyobb 
cinizmussal 
hezvinni.

A nép jogos felháborodása más­
hol már régen lámpavasra juttatta 
volna a nép ilyen ellenségeit, mint 
Tisza és hti csatlósa Lukács. Ná­
lunk is megesik egy-egy kis neki- 
háborodás, de azután mintha újra 
mindent felejtenénk és mintha újra 
semmivel sem törődnénk. Csinál­
hatnak velünk, amit akarnak. Akár 
szíjat is hasíthatnának a hátunk­
ból, azt is némán türnők.

Most is mintha semmise történ­
nék. Pedig Tiszáék most vannak

a legnagyobb munkában. A dele­
gációt éppen most üléseztetik. Ott 
döntenek arról, hogy mennyi regi 
s hány uj milliárd koronát ad a 
magyar nemzet az osztrák érde­
kékért, a világ legnevetségesebb, 
mert leggyámoltalanabb nagyha­
talmi érdekekért.

Azt mondják, hogy a magyar 
nemzet nevében adják a borzal­
masan sok milliárdokat. Pedig a 
n< mzetnek éppen semmi köze sincs 
ehhez a jókedvű adakozáshoz. Ők 
maguk, Tiszáék adják ezeket a 
nemzet zsebére, de a saját hatalmi 
érdekeikért, amely ellen bár a leg­
hangosabban, de hiába tiltakozik 
az egész nemzet. Hiábavaló a szét­
tagolt tiltakozás, mert Tiszáék ke­
zében ott van a fegyveres hatalom, 
mely amin éppen mai képünk mu 
íatja, erős csendőrkordon között 
őrzi Tiszáék tanácskozását. Őrzi 
őket a nép ellen, melynek a jogos 
felháborodásától méltán félhetnek 
Tiszáék.

a ? M.-

Külföldi újságírók jöttek el hoz­
zánk megnézni, hogy csakugyan 
lehet-e Európa közepén ilyen ura­
lom, mint a Tiszáék uralma. Ké­
pünk éppen azt mulatja, mikor a 
kormány elől még az újságírókat 
is elzárták. Látja hát a külföld há­
nyadán vagyunk.

Nem is mernek Tiszáék egy lé­
pést se tenni s egy szót se szólni 
anélkül, hogy előbb fegyveres ha­
talommal, csendőrséggel, rendőr­
séggel s katonasággal ne vétetnék 
magukat körül.

Így tanácskoznak benn a nem­
zet házában, amit most mungó ta­
nyának kisajátítottak. így mer Ti­
sza az országban is járni, szurony­
erdő védelme alatt ment be Aradra

is hétfőn s igy van ez most állandóan-
Ilyen a gazok uralkodása a be­

csületes magyar nép felett.
Tegnap a budapesti törvényszé­

ken a legfüggetlenebb magyar bí­
róság jogerős ítélettel bélyegezte 
meg ezt az uralmat, amikor meg­
állapította, hogy „a becstelenség 
és gazság lett úrrá ebben az or­
szágban

Tisza és Lukács azonban tegnap 
óta is még uralkodnak és tovább 
garázdálkodnak.

Meddig, vájjon meddig tűr még 
ez ország népe s mikor támad már 
fel az az általános egyszerre el­
omló felháborodás, mely elsöpri a 
gazt és a becstelenséget megany- 
nyi szurony dacára is!

Béke lesz a Balkánon.
Nem lesz több vérontás.

Kezdetét vette a fegyverszünet. Tárgyalnak a 
nagyhatalmak. — A béke feltételei.

A monarchia szerepe a békében.
Minden jel arra mutat, hogy a 

balkáni háború hamarosan véget 
fog érni. A Törökország részéről 
a fegyverszünet megkötésére indí­
tott tárgyalások kedvező ered­
ményre vezettek s ma már az 
egész bolgár-török harcvonalon 
szünetel az ellenségeskedés s a 
csapatok hadállásaikban maradva 
várják a békekövetek tárgyalásai­
nak befejezését. Most már csak a 
diplomácia tapintatos munkája 
van bátra s ha a nagyhatalmak 
képviselői elegendő nyomást tud­
nak gyakorolni az egyik félre, 
hogy vérmes reményeit mérsé­
kelje, a másikra pedig, hogy sor­
sát megadással tűrje el, valószínű, 
hogy a Balkán békéje helyre is 
fog áliani.

A béke delegáltjai.
Az orosz nagykövet tegnap este 

közölte a nagyvezérrel, hogy Bul­
gária megállapodásra jutott szö­
vetségeseivel és késznek nyilatko­
zott, hogy béketárgyalásokra lép­
jen. Felszólítja tehát a portát, 
hogy nevezze meg delegátusait.

Végleges béke.
A „Neue Freie Presse“ jelenti 

Konstantinápolyból: A bolgár kor­
mány elfogadta azt a török javas­
latot, hogy a tőrök főparancsnok 
találkozik a bolgár meghatalma­
zottakkal, hogy a fegyverszünet 
megkötésének és ennek megtör­
ténte után a végleges békének a 
feltételeit megállapítsák.

Fegyverszünet.
A Törökország részéről fegy­

verszünet megkötése céljából meg­
indított tárgyalások következtében 
a Csatalbzsa előtt operáló bolgár 
csapatok parancsot kaptak arra, 
hogy az ellenségeskedéseket be­
szüntessék és az elfoglalt had­
állásokban megmaradjanak.

Pasics válasza.
Pasics miniszterelnök Ugrón 

osztrák-magyar követnek Albániára 
vonatkozólag tett ismételt előter­
jesztéseire a következőket vála­
szolta :

- Nem volt még alkalmam, 
hogy kormányom tagjaival e lé­
pés ügyében tanácskozzam. Amint 
ez a konferencia meglesz, annak 
határozatáról értesíteni fogom.

Szerbia a konzulokért.
A kormány elhatározta, hogy a 

konzuloknak a nemzetközi szokás 
szerint megillető jogaikat a szerb 
hadsereg által elfoglalt egész uj 
területen teljes mértékben respek­
tálni fogja.

A hármas szövetség 
demarcheja.

Politikai körökből eredő értesü­
lés szerint a hármas-szövetség ha­
talma a belgrádi demarchenál azt 
a határozott kijelentést fogják 
tenni, hogy az albán partok bir­
toklási kérdésének szabályozása 
ezeknek a hatalmaknál van fen- 
tartva és Durazzónak a szerb 
csapatok által való esetleges ok- 
kupációja semmiesetre sem teremt 
fait accomplit.

A szerbek az Aegei-tenger 
partján.

A Bulié ezredes vezetése alatt 
álló szerb csapat az Aegei-tenger 
mellé érkezett és kitűzte ott a 
szerb zászlót. Egyben arról is ér­
kezik hir, hogy az egyesült szerb 
és montenegrói csapatok elérkez­
tek Alessióba és San Giovanni di 
Meduába.

Csataldzsánál minden csendes.g
Ma a csataldzsai vonalon nem 

volt összeütközés.
A fegyverszünet’és béke.

A fegyverszünet dolgában való

Kedvező föld bérlet! 850 hold hosszabb időre őszi ve- 
téssel hozzá tartozó szénával és 

szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet

Iritz Miksa
makói lakosai.
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tárgyalásokra Törökország megha­
talmazottal lesznek : Nazim basa 
főparancsnok, Izzed basa volt ve­
zérkari főnök, aki ezidőszerint a 
csataldzsai csapatoknál van és Sa- 
dan bey államtanácsos. Feltűnt, 
hogy Bulgária a válaszban, mely­
ben meghatalmazottjai kinevezését 
tudatja, kijelenti, hogy a fegyver­
szünet és a végleges béke föltéte­
leiről fognnk tárgyalni.

Megszökött ifjú-török vezérek.
Marseilleből érkezett jelentések 

szerint ott tegnap a Pnrygie-posta- 
gőzös fedélzetén Dsavid bey és 
Haki bey volt ifjú török miniszte­
rek ideérkeztek. Mindketten kije­
lentették, hogy küldetésük van Pá- 
risba, de kétségtelen, hogy letar­
tóztatástól való félelmükben szök­
tek meg.

Szaloniki volt képviselőjének 
letartóztatása.

Szaloniki volt követét s az ifju- 
törok kornité kiváló tagját, az iz­
raelita Carassot letartóztatták és 
haditörvényszék elé állítják.

A Balkán-szövetség közös pénze.
A konfederált Balkán-államok 

elhatározták, hogy közös pénzt 
veretnek, még pedig Franciaor­
szágban. Az arany és ezüstpénze­
ken ez a nyomás fog állani: „Con- 
féderaíion Balcanique“.

Ä kiráiy elé !
Ellenzéki felirat terve.

A szövetkezett ellenzék intéző- 
bizottságának egyik tagja mon­
dotta tegnap este :

- Az ellenzék harca a Lukács 
Tisza kormányzat ellen erejében 
és áihatatosságában : rendületlen. 
Távozásuk a parlamentáris béke- 
föltétel nem személyi, hanem tár­
gyi követelménye. Ha mégis kül­
ső megnyilvánulásaiban a vehe­
menciája a legutóbbi időkben lát­
szólag némileg csökkent, ennek 
oka az, hogy legfőbb intéző ve­
zérkarunk egynémelyik tagja a 
munkapárt kebeléből kapott bizta­
tó közléseket a jelenlegi delegá- 
ciós időszak lefolyásával és a kül­
politikai borús fellegek elsimulásá­
val rövidesen beálló kormány és 
rendszerváltozásról.

— Tisza aradi beszámolója azon­
ban a fagypontra hígította az el- 
ellenzék reménységeit. Ezért ak­
ciónk a jövőben erőteljesebbé és 
szenvedelmesebbé fog válni.

— A kormányhoz közelálló 
együk 1 p közölte a király állító­
lagos nyilatkozatát az ellenzék 
parlamenti magatartásáról. Ha ez 
a kinyilatkozás megerősítést fog 
nyerni, a magam elhatározásaként 
jelzem, hogy indítványt terjeszzek 
az intéző bizottság elé, amely a 
szövetkezett ellenzéki pártoknak

a koronához intézendő feliratnak 
a tervét fogja tartalmazni.

- Indítványom megokolása az, 
hogy a korona viselőjét hivatott 
tanácsosai nem tájékoztatják kel­
lőleg és a valósághoz híven a 
képviselőházi eseményekről. A 
magyar választópolgárság tényle­
ges számszerinti többségét képvi­
selő parlamenti ellenzéknek felirati- 
lag kell felvilágosítania az uralkodót 
hogy az ellenzéki képviselőktől 
karhatalmi erőszakkal eltávolított 
és kizárólag munkapárti tagokból 
álló képviselőház szabályellenesen 
megszavazott törvényeket terjeszt a 
kormány őfelsége szentesítésére.

- Ez az én indítványom lénye­
ges tartalma. Elfogadása esetén a 
felirat megszövegezésére az ellen­
zéki pártok külön bizottságot kül- 
denének ki. Valószínűnek tartom, 
hogy a felirat fogalmazásával gróf 
Apponyi Albertet fogják megbízni.

Mü

Tájékoztató.

Naptár Nov. 22. Római kát!. Cecilia 
Oör. katli. Nov. 9. Onezircr vt Nap kél 
7 éra 17 perckor nyugszik 4 15
porckor.

Idöjéslás. A budapesti meteoroiogiai ii - 
lézernek Alakot a érkézéit je!|e;itese szt- 
-in! a következő időiáras várható : 
Lényegleien hőváltozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. D.! hő nér é riét; 3 6 
Celsius.

- Aranypénzek bevonása. A sze­
gény ember sok mindent észre­
vesz, ami a gazdagnak fel se tűnik. 
Így például többek között azt is, 
hogy mostanában a lehető legrit­
kábban lehet aranypénzt látni. Igaz 
hogy rendes körülmények közt 
sem Iát a szegény ember túl sokat 
de a mai viszonyok között e tünet 
mégis kombinációkra késztet s 
már kész is van a vélemény, hogy 
az aranypénzek fokozatos eltűné­
sének az oka a háborúra vezet­
hető vissza. A kinek van, eldug- 
gossa az aranyat, amely mindig 
biztosabb a papirospénzéi s állító­
lag az Osztrák-magyar bank is 
nagymennyiségű arany pénzt vont 
be a forgalomból. Mert ki tudja 
mire ébredünk fel holnap.

- A város haszonbérlóijiem tud­
nak fizetni. Makóvárosának igen 
sok haszonbérlője van, kik a vá­
rostól földet bírnak haszonbérbe. 
Minden köiülmények között az 
idei rossz gazdasági évnek kell 
tulajdonítani, hogy nagyon sok 
bérlő hátralékban van a haszon­
bérrel. A városi számvevő a hát­
ralékosok névjegyzékét a tanács­
nak délelőtt tartott ülése elé ter­
jesztette és a városi tartás megbíz­
ta Bán Zsigmond dr közigazgatási 
ügyészt, hogy a hátralékos haszon­

bérek behajtása iránt tegye meg a 
szükséges lépésekes.

— Még lehet reklamálni. Romlóiét 
érkezett az alispani hivatalhoz. Arról 
szól ez a rendelet, hogy kik a tör­
vény értőimében november bó 15-ig 
besorozott fiaikat mint család fentar- 
tókat ,nem reklamálták, ez évben ki­
vételesen ebbeli kérelmüket decem­
ber hó 1-ig olótovjosztheiik az illeté­
kes főszolga bírónál.

- Arad városa — Csanádme- 
gyéhez. Mai számunkban már meg­
emlékeztünk arról a memoran­
dumról, melyet Arad városi a 
Maros hajózhatóvá tétele érdeké­
ben nyújtott be a törvényhozás­
hoz. Ezt a memorandumot ma 
pártolás végett megküldte Arad 
város iparkamarája Csanádvár- 
megye törvényhatóságához.

A közönség késedelmes. Nem egy
Ízben tettük mar szóvá, hogy az a 
közönség, amely igénybe veszi a vá­
rosi közkönyvtárát, nem viszi vissza 
a rendes id re az olvasás végett ki­
vitt könyveket. Minden kivitt könyv 
csak 14 napig tartható kint és vannak 
könyvek, melyek egyeseknél három 
hónap óta kint vannak. A könyvtár 
kezelőségo most a legerélyesebben 
lép fel azokkal szemben, kik a köz- 
ki'Zkünvvtár könyveit a megengedett 
időnél tovább maguknál tartják.

- igazságtalan bírságolás. Isme­
retes, hogy az Úri-utcán levő 
Iritz Márton-féle házban több kü­
lönféle kereskedőnek van raktára 
és alig van udvar több olyan a 
városban, hova annyi kocsi jár, 
mint ebbe. Természetes, hogy a 
kocsik nagyobbára az Uri-utcán 
levő kapun át jutnak be az ud­
varba. Ma mindazokat a keres­
kedőket, kiknek ebben az udvar­
ban van raktára, maga elé idézte 
Bóna Pál alkapitány és megbün­
tette őket fejenként 5—5 korona 
erejéig azért, mert a kapu előtt 
levő aszfalt járdát rongálják. Nem 
tettük volna szóvá ezt a bírságo­
lást, de a legnagyobb igazságta­
lanságnak tartjuk az alkapitány 
intézkedését, hiszen azok a keres­
kedők nem vihetik be léghajón 
az udvarba áruikat. Aztán még 
meg kell ez alkalomból emli eni 
azt is, hogy az alkapitány igen 
nyersen bánt el ezekkel az embe­
rekkel, mint ők mondják, durván 
rájuk ordított és nem engedte 
védekezésüket előterjeszteni. Egy­
általában igen helytelennek tartjuk 
az alkapitánynak mivel sem indo­
kolható magatartását. Azzal a 
néppel, melynek filléreiből őt is 
fizetik, szabad emberségesebben 
is beszélni.

— Elutasított kérelem. Megemlékez­
tünk nehány nappal ezelőtt arról, 
hogy Klárafalva község elöljárósága 
községháza építésére Makavárosától 
segélyt kórt. Ezt a kérelmet ma dé­
lelőtti ülésében tárgyalta a városi ta­
nács, de nőm teljesítette.

Kevermes község a szegény gyer­
mekekért. Kevormes község úgy mint 
minden évben, ozidóti is 400 koronát 
szavazott meg a szegény gyermekek

felruházására. Kevermes község már 
évok óta oly nemes módon gondos­
kodik a szegény gyermekek ruháza­
táról s ebben a Községben nem is 
igen akadni rongyos, csizinanólküli 
gyermekre, ami fő a épen a község 
humánus gondolkodású elöljáróságá­
nak és Hornosáén Kiss Vilmos köz­
ségi jegyzőnek köszönhető.

— Három honvédi legény mikor mu­
lat. Három hon védi legény Köteles 
lnne, Batka István és Galamb Sán­
dor az elmúlt éjjel nagy mutatást 
rendeztek. A mulatságot a Ménesi- 
féle örömlányán akarták befejezni, 
ahová ei is mentek, de oly boti anyó­
sán viselkedtek, hogy a mulatóház 
tulajdonosa, csak a folyosón engedte 
meg nekik a tartózkodást. A legé­
nyek ezen annyira felbőszültek, hofcy 
nekiestek az öreg Ménesinek s meg- 
akaiták verni. Az öreg Ménesi azon­
ban nem olyan ember aki ogyköny- 
nyen megijed három honvédi le­
génytől. Ugyancsak állotta a birkó­
zást, kézben azonban a rendőrökért 
is küldött. Mire a rendőrök megjöt­
tök a legények nagy károkat csinál­
tak. Többek között a mulató ház 
címerét a sokatmondó piros lámpát 
is leverték o összetörték. A három 
legényt a r ndőrök vitték be a 
rendőrségre, ahol majd megszámol­
ta tjak őket.

- Becsapott oláh munkások. 
Feitünt ina délben a főtéri artézi 

I kút körül az, hogy körül belől lQO 
I oláh munkás ember ácsorgóit, fér­

fiak nők vegyesen. Megkérdezés­
re elmondották a szegény oláh 
emberek, hogy hogy ők gurabon- 
ciak és csak azért jöttek el Ma­
kóra, mert Návay László föídeáki 
nagybirtokos őket Guraboncon 3 
korona napszám mellett fogadta 
fel. Ma akartak a messziről jött 
emberek munkába állani, de az 
uraság ekkor kijelentette, hogy 
nem fizet többet 2 korona nap­
számnál. Az énként becsapott olá­
hok begyalogolt.-.k Makóra és itt 
próbáltak munkát keresni de nem 
kaptak igy vissza gyalogolnak Gu- 
raboncra, mert úti költségük nincs. 
A becs ipoit oláhok beperelték a 
szavát be nem tartó földes urat.

— Lemondó rendőr. Nagy György 
József rendőr ma lemondott állásáról 
Úgy látszik, hogy a makói emberek 
nek kedvelik a rendőri foglalkozási 
mert egymásután mondanak le állá­
saikról.

— A Solymosi kiállítás meghosz- 
szabbitása. A Solymosi kiállításon 
olyan nagy lendületet vett a mű- 
vásárlás, hogy az idő rövidségére 
való tekintettel tulajdonosa nem 
tudla mai napon, az összes alku 
alatt álló ügyleteit lebonyolítani s 
igy itt tartózkodását 24 órával 
meghosszabbította. A kiállítás te­
hát még ma egész nap nyitva ma­
rad. Este 7 órakor azonban ok­
vetlenül zárul.

— Adóutasitás. A Budapesti Köz­
löny mai száma egész kötet. Hogy 
miért, úgy s kitalálja mindenki : is­
mét adóutasitást közöl. Ma a pénz­
ügyminiszter utasítását közli a küz- 
adók kezeléséről szólni 11)00. évi XI. 
törvénycikknek, valamint at 1012. évi

FRTFS1TFM a t‘szte^ KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és 1TALMÉRÖ urakat, hogy 
Erlv 1 Col 1 CÍM mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

tó™ valamint rumok és tea-rumok ts liquörők SÄ
Iritz Sámuel özv. 

cégnél MAKÓ.

Kedvező birtok eladás! 927 hold prima flöd, hozzá­
tartozó értékes erdő,

mezőgazdasági szesz=gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, 
zzz gazdasági épületekkel úri lakással és vadászati joggal ellátva =

Értekezhetni leh t

IRITZ MIKSA
makói lakossal.



1912. November 22 MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. Ili, évfolyam 3.

Lili törvénycikk őzt kiegészítő és 
módositő rendelkezéseinek végrehaj­
tása tárgyában. Nem élvezetes olvas­
mány semmiféle tekintetben. Az uta­
sítás, amelynek tanulmányozása 
ugyancsak sok dolgot fog adni a 
hatóságoknak, n jövő év első napján 
lép életbe.

— Összeütközés a főtéren. Az már
régi dolog, hogy az Ott Károly-félo 
ház előtt a kocsiút igen keskeny úgy 
hogy ott a közlekedés nagyobb for­
galommal voszélylyel jár. Ma déle­
lőtt majdnem végzetes szerencsétlen­
ség történt ezen a helyen, Návay 
László kocsija összeütközött Fodor 
Ferenc makói gazdálkodó kocsijával 
Mindkét kocsi erősen megrongálódott 
és Návay f,László kocsissá eddig 
könnyebb sérülést szenvedett.

- Sürgősen egy szoptatós 
dada kerestetik. Hold-utca 26. 
szám alatt Makón.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ür­
ítőig y, de férjet csak azon úri em 
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSlLLAG-droge- 
riában.

- KATALIN-BAL A KATH. KÖR­
BEN. A makói kath. kör vigalmi bi­
zottsága ezúton hívja meg a köri 
tagokat és más érdeklődőket folyó 
hó 24-ón, vasárnap tartandó báljára. 
A bál kezdete este 8 órakor. A 
talpalávalót Purcsy Károly bandája 
szolgáltatja.

- Móüicz Laczi örökké feledhe­
tetlen lesz annak a kevés publi­
kumnak is, amely az előadásain 
megjelent, mert ő nem is űri prí­
más, hanem valóságos hegedűmű­
vész, akinek még sokkal több kö­
zönségnek kellett volna gyönyör­
ködnie. Megérdemelte volna, mert 
hvgedüjéről sir! a magyar nóta, 
meri hegedűje minden egyes szám­
ban valósággal beszélt. — Eltávo­
zott s emleke élni fog közöttünk.

- Sok, már nagyon sok és hires 
artista dráma pergett le a mozi 
vásznán, de a legcsodálatosabb és 
a legmegkapóbb lesz a szombat és 
vsstiruapi . Repülő lovas“ című, a 
kopenhágai színház előadásában 
megjelenő világhírű dráma. Wal- 
demár Poylander, a ma élő mozi 
színészek leghiresebbike játsza a 
főszerepet. A ki valami gyönyörűt 
akar látni, a mostani alkalmat ne 
mulassza el. Műsor ingyen kap­
ható.

Szőnyegek, paplanok, csip- 
^ ke- és szövetfüggönyök.

Szövetek és parketek, 
továbbá ablakredönyök nagy 
választékban kaphatók a

O Pallagi cégnél. ©

í,t" zongora
jutányos áron eladó VVeisz 

Ármin fökántornál.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Az utolsó Csanádmegyei 
darabont.

Hivatalvesztésre ítélte a
miniszter.

A csanádmegyei darabontvilág 
utolsó alakjának ügyében ma dön­
tött a belügyminiszter. Valóságos 
tengeri , kígyója volt, ez az ügy, 
Oöanád várni egye közigazgatásának s 
hosszú 8 óv óta húzódott ez az ügy 
mig aztán ma, végre kimondta benno 
az utolsó szót a belügyminiszter, 
hivatalvesztésre ítélve a csanádmo- 
gyei darabont világ egyik alakját. Az 
eset a következő :

lOOFben történt, mikor a darabont 
világ javában dúlt e vármegyében, 
Nagy Zoltánnak, a csanádpalotai 
adónyilvántartónak fejébe szállt a 
darabont dicsőség s egyszeribe ki­
adta magát adóügyi jegyzőnek. Ki­
jelentette, hogy a községi jegyzőtől 
teljesen független, parancsait végre 
nőm hajtja s ónállólag cselek­
szik.

V darabont mámor által clszédült 
adónyilvántartó igy is cselekedett, s 
ha a darabont világ véletlenül tovább 
tart, talán még főispánnak is kine­
vezte volna magát a túlságosan ambi­
ciózus adóuyilván tartó.

A dara holdvilágnak azonban Im­
már vége szakadt s a megkábult 
adónyilvántartói dicsőségnek is, 
amelynek vége az lett, hogy enge- 
detlenkedéseért fegyelmi eljárást 
indítottak ellőne. melynek során 
Csatiad vármegye közigazgatási bi­
zottságának fegyelmi választmánya 
hivatalvesztésre Ítélte a függelem 
sértő adónyilvántartót.

A felfüggesztett adónyilvántartó 
persze felebbezott fiihoz fához. Kiju­
tott az ügy a belügyminiszterhez is, 
aki ugylatszik alaposan áttanulmá­
nyozhatta az ügyet, mert jó pár 
esztonUvig llevert az ügy a minisz­
tériumban.

A dolog vége az lett, hogy a bel­
ügyminiszter helyben hagyta a köz - 
igazgatási bizottságnak a hivatal- 
vesztést kimondó ítéletét. A hivatal- 
vesztésre Ítélt adónyilvánturtó már 
ol is hagyta hivatalát.

Halálos széngáz- 
mérgezés Makón.

Egy öreg házaspár tragédiája.

Ma éjjel halálos széngázmérge- 
zés történt Makón. Két áldozata 
van a halálos szerencsétlenségnek, 
amely orvul lepett meg egy mun­
kában megöregedett házaspárt. A 
halálos szerencsétlenség bekövet­
kezéséért senkit sem terhel a fele­
lősség.

A szerencséden véget ért öreg 
házaspár úgyszólván maga rohant 
a halálba, midőn a figyelmeztetés 
dacára egy rossz, lyukas kályhába 
rakott tüzet, amelyből a mérges 
gázok kiáramolva, megmérgeztek 
a szoba levegőjét s megölte a sze­
rencsétlen házaspárt.

A halálos katasztrófáról tudósí­
tásunk a következő:

Dohai János makói ember a 
kenyérvárói munkásházak egyiké 
ben lakott, Az öreg Dohai már 
lul volt a 60-on. Négy gyermeket 
nevelt fel becsülettel. A munkás­
házban is együtt lakott két felnőtt 
fiával.

Az öreg már nem igen dolgoz­
gatott, inkább abból élt, amit az 
asszony szorgalmas munkájával 
keresett, no meg a gyermekei is 
kereslek s igen csak eltartották

az öreg Dohait, aki bizony már 
kiöregedett a munkából.

Tegnap este kenyérsütés volt 
Dobaiéknál. Estére ki is sült a ro­
pogós cipó, melyből jóízűen jólla­
kott a csalad. A sütés után meg­
maradt parazsat az öregek bevit­
ték a szobájukba s beletették egy 
a szobában levő rossz rozoga kály­
hába, amelyen annyi lyuk volt, 
mint a rostán.

Hogy a tűz jó sokáig melegítse 
az öregek szobáját, az asszony 
még egy jó csomó faszenet tett a 
parázsra. Ez volt az öregek halá­
los szerencsétlenségének az oka.

Az öreg házaspár lefeküdt alud­
ni. A kályhában pedig egyre job­
ban fejlődött a veszedelmes gyil­
koló méreg, a széngáz.

A gyilkos méreg az asszonyt 
annyira elkábitotía, hogy halálos 
álomba merült, melyből többé soha 
fel nein ébredt. Az öreg Dobál 
észrvette a veszedelmet, de már 
későn. A veszedelmes méreg el- 
káhitotta őt is, de felébredt s ajtó 
felé tartott, ámde a borzasztó mé­
reg annyira erőt vett rajta, hogy 
az ajtóig már nem tudott eljutni. 
Útközben összeesett s ott terült el 
a szoba padlóján észméletlcnül. 
Úgy találtán meg ma reggel hol­
tan a szoba padlóján.

Reggelre kelve, az öreg Dobál 
gyermekei meglepetve vették észre, 
hogy az öregek még mindig nem 
ébredtek fel, holott máskor már 
rég fenn szoktak lenni ilyen idő- 
tájt. Benyitották az ajtót. Gyilkos 
fojtó gáz áramlott feléjük. Mikor 
pedig beléptek az ajtón, majdnem 
kővé meredtek a szörnyű látvány­
tól. Ott hevert az öreg házaspár 
holtan. Az asszony az ágyon, az 
ember pedig a szoba padlóján. 
Megüvesedett szemeik borzalmasan 
rámeredtek a belépőkre.

A halálra rémült gyermekek 
azonnal a rendőrségre siettek s 
megjelentették az esetet. A rendőr­
ségről azonnal a helyszínre sietlek, 
de már szintén csak a beállott ha­
lált konstatálhatták.

A szerencsétlen véget ért házas­
párt holnap fogják eltemetni; bon­
colni nem fogják őket, mert a 
halálos katasztrófa minden kétsé­
get kizárólag beigazolást nyert.

_ A rettentő szerencsétlenség pe­
dig szolgáljon borzalmasun intő 
például mindazoknak, akik nem 
tudnak a fűtés körül vigyázni.

Óvás!
Nem felel meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni. 
Glück Lajos gépraktárában is.

Aradi-utca 77. ujszám alatt levő

ház
szabadkézből eladó.

Értekezni lehet fenti szám alatt.

A felei útfélen, a Virág istállója 
átelleneben, Kiss Sándor 2 hold

hereföldje
egy évre vetemény alá kiadó. 
Értekezni lehet Gebe Istvánnál,

Gyöngy-utca 1136.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.
(23)

4 fejezet.
A férjes özvegy.

Lehurcolták a pincébe, a töm­
lőébe.

Itt vasrudhoz és gúzsba kötözték. 
Ütötték, verték. A szobrász azon­
ban az ütések után is csak azt 
hajtogatta, hogy ártatlan.

Éjnek idején a főváros legelve- 
mültebb gonosztevőivel csukták 
össze.

A iegrutabb bűnökről hallott itt 
beszélni.

Hat hét milva végre átkisérték 
az ügyészséghez.

A vizsgálóbíró vetette fel előtte 
először a kérdést, hogy nincs e 
gyanúja valakire ?

Kis Miklósnak hirtelen megvilá­
gosodott az elméje.
Hogyne volna gyanúja ? Persze 
hogy van !

— A rostalemez-gyár üzletveze­
tőjével találkoztam, mondá, mikor 
Péisy Dénes után mentem. Emlék­
szem rá, olmosbot volt a kezé­
ben.

- Miért nem mondta azt a ren­
dőrségnél ?

— Álért nen juttatták eszembe. 
Óit nagyon furcsán veszik fel a 
jegyzőkönyveket!

- Tehát a rostalemez gyár 
üzletvezetőjére gyanakodik ?

- Lehet, hogy ő volt.
— Gyanúsnak találta ?
— Mem ismert meg és nagyon 

sietett.
Puszta gyanú alapján nem 

tartoztathatom le. De megidézem, 
megtudjuk, nem hallott vagy lá- 
iott-e valami gyanúsat ?

- Nagyon jó lesz, tekintetes ur, 
ha megtetszik őt idézni.

Ezzel egyelőre félbe maradt a 
vizsgálat.

Kiss Miklóst visszavezették a 
börtönbe.

A börtönben négy hamis pénz- 
csinálóval volt egy czeliá- 
ban.

A bankccsinálók egymás közt 
tolvajnyelven beszéltek.

Nagyon utjokpan volt Kiss Mik­
lós, de mivel nem vitték el közü­
lük, barátságot kötötte vele.

— Czimbora, szolt az egyik 
bankócsináló, ha velünk tartasz, 
nem várjuk be a törvényszék ítéle­
tét. Megszökünk, az egyik őrt 
félig-meddig megnyertem ' már, a 
padláson át menekülünk, aztán 
üthetik bottal a nyomunkat.

- Miért ne tartanék , veletek ? 
viszonzá a szobrász. En ártatla­
nul szenvedek, s ha kiszabadulhat­
nék, majd megfognám az igazi 
tettest. Itt a kezem, veletek tartok, 
fojtsatok meg, ha elárullak benne­
teket.

(Folyt. köv.

Eladd járandó.
Az apátfalva! útfélen az uj 
utász ház háta mögött egy 
járandó eladó. Értekezni lehet

Bőrösök Mihálylyal. 
Makón, Pacsirta-utca 37.

uj szám alatt
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Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a

Tánctanitás felhívás !
Alulírott van szerencsém az igen 

tisztelt szülők és gyámok b. tudomás 
sára hozni, hogy f. évi december hó I én

Makói Független Ujsác
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát ! Kapható Makón,

a téli idényre a

táncfanitást

Sándor Zsigrnond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

megkezdem. Tanítani fogom úgy a régit 
mint a legújabb táncokat. S hogy ta­
nítványaim ezeket teljesen elsajátíthas­
sák, a tanítást határidőhöz nem kötöm, 
addig járhatnak hozzám tanítványaim, 
mig minden táncot a legkitűnőbben ol 
nőm sajátítottak. Miután pedig én e 
városban már évtizedek óta működöm 
a n. é. közönség legnagyobb megelé­
gedése és W;teljesebb elismerése mol- 
lott, ez elég biztosítékot nyílt arra nézve 
hogy táncintezetemben az illem- és rend 
legpontosabb botartása mellett folyik a 
tanítás s igy minden szülő bátran reám 
bizhatja gyermekét. — Tanítom a tán­
cokon kiviil az illem, a társaságban levő 
viselkedés szabályait s a csinos testtar­
tást. Felkérem tehát az igen tisztelt 
szülőket és gyámokat, hogy gyerme­
keiket minél előbb beíratni szívesked­
jenek. Iratkozni mindenkor lehet laká­
somon Gróf Vay-utca 250. hol most 
is cstenkint állandóan folyik a tanitás.

Fogtechnikai
műterem áthelyezés

Fogtechiiikusi termemet Török Lajos borkereskedő;

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
maradtam tisztelettel;

3. számú házába (Ott Károly mellett) helyeztem át.
Szükségesnek tartom ezúttal felemlíteni, hogy az 

általam elkészült munkákért, mint eddig is, a mii- 
fogak tartósságáért és hasznavehetóségéért szavatos­
ságot vállalok.

Kérem ezután is a n. é. közönség szives bizalmát és párt­
fogását.

Farkas PéterTisztelettel fogtechnikus.

Figyelem
Schwarcz Miksa,

oki. tánctanitó.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Sokba kerül a mosás annak 
aki kézzel mos. Főnyere­
ményt csinál és egészségét 
biztosítja, aki alanti cégnél 

vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 
ez és ezért legalkalmasabb

S
©
m

karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.

Mindenfelé vidékre szállítás. ©

I MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG !
«_________________________ .. ■

S'iiil r Készülnek

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen

megfelelően villanyerőre berendezett miiintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

fl MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

9

V

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

Nyomatott a „Makói független Újság“ villanyéról e berendezett miuntezeteben Makön.

(
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Megérkezett! B

500 drb. lendamaszt abrosz, ára
200 drb. lendamaszt milyö, ára
Férfi ingek, fehér és szines
Gallérok darabja
Arcfátyol métere
Hímzések métere
Női keztyük párja
Valódi francia selyem batiszt
Angol mosó zefirek
Remek női ruhaszövetek
Férfi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20

15, 20, 30 
30

50, 70, 80 
70, 80, 90 

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

B 500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja B 
g| 2'30 korona. - Valamint a még itt felnem sorolt különböző ggg 

cikkek rendkívüli olcsó árban. g|
gg ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben. gy

Kawa-Santal Kapszulák
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 
1 doboz 3 korona.

nr RnitaJniol/pin ezzel egyidejűleg használva. Orvo- 
Ul. D U j lei IMJCKv/IU giiag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fii.

Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 
50 fill. Eredményért kezesség.

I Inii/űreol FlniH felülmúlhatatlan hatású testszaggatások- 
UlllVCi odri IUIU reuma-, csuz-. fej-, fogfájásnál és
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skribanek K. M. gyógyszertára a „Keresztihez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

===== Viszontelárusitók jól fizetve. ====r===s=^=

A valódi Kölni-viz makói főraktára.
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CSILLAG DROGUERIA
Makó, Piactér, Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamapyökér. 

Dalmát rovarpor. Heyden-salicil (Deka 6 fill.
Tengeri só kilója 44 filer.
Kénmáz kilója I kor. 20 fill.

Angol szódavegytiszta kgr. 120
Csukamájolaj 120

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestla. Hydrama. lnfsnlina Pnespatone. Kufeie. Bensdo p és Va 

Houten Cacao. Oerbaud csokoládé. Tejcukor.
B0R0LIN LYS0F0RM PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, es l'40 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin 120 Trex-fogpor, 

Diana sósborszesz és eg\éb Diana ké»zitmén>ek.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas_______
Manikűr és páitümeasettak, francia szappa o, és parfümök. Maii kür- 
aUatrészek. Fésűk. Kefé . ihlette borotváló készülék. Tnea, mm- és 
likO esseiiciák. Házlar ási cikkek, mosóporok 25 fi.hr. Vasliall 2ó fill.

I és fél literes első minőség 4 korona.

ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.

Hajhullás elléni szer 
I és 2 korona.

FOG- és szájápolásra 
szájvíz 70 fill, fogpaszta 

50 fill.

CD-

Dfollo illlicin • lbolya- Gyöngyviráfl. Orgona. Rózsa A
uraim IllUSIU . Narcls. Orchidea. Szegfű. Heliotrop, “olid.

aki venni, bérelni,liztos sikert érhet el, .^ ^*1,
7 bármit ismertté

hirdetései!SZ.Í,r;aMakói Független Újság Ä
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLANOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemíiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M akón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

▼Tubarózsakrém és “,rcr61 kmis>'szepl61kenőcs és májfoltot a legbiztosab­
bun elmulaszt. 1 tégely 1

korona. Tuharózsa=haikenöcs ?ha! ,és baiu.sz n.ö.v(:sét
--------- 1 ___ ___ legjobban elősegíti 1
1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tubá­
éi o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
~ Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és iábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill.

Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH |7 szöllőmoly és gyümölcs féreg
féle IXVflil51 Is irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENE! SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István «-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a rom. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 

Telefon-szám : 127 Telefon-szám : 127.
«4 ^ B ^ iM B ^ H IM H

® SBC "CM MEGNYÍLT UJ!

a volt Buza-féle vendéglő KOSSUTH-VENDÉGLŐ cim alatt, 
hol ezután is állandóan jó konyha és tiszta italok lesz­

nek kiszolgálva és

minden pénteken halpaprikás lesz.
A n. é. közönség b. párt­
fogását kéii tisztelettel

PALCSO FERENC,
vendéglős.

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

4» @5 “~T"
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-*gjSKíMeglepő újdonság !
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt mer'tanulhat raj'a ját­
szani. A facimbalom 15 különbőz) nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

_ Wágner a „Hangszer-király1
országszerte elismert elsőrei dü hangszer áruházában, Budapest, József- 
körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

©000G®0000©©0©0000000000©©0 
II Csak újévig! “"Sö® WT Ritka alkalom!

mm

FI

m

m
lábbal haj Itis morzsoló, répavágó, szecskavágó, 
újonnan hitelesített MÉRLEGEK és SULYOK, 
éneklő gépek, legújabb hanglemezek es ezek 
alkatrészei, Central Bobbin és esolnakos

Varrógépek MK,h $= 
Glück Samu cégnél Málon.
BB^BBBBBBiiHBBBBBEiJBM

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, fiiggö- 
petróieiimlámpák, étkező-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek aipacka- és diszmii-áruk, valamint egyebb itt fel nem sorolt 
áruimnak edd gi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel
Skopál Ödön,
üveg- és porcellán kereskedő.

8

Makó. Főtér (Böhm-ház). 8Í &

m
BB

m
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r 2
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is 11 m 11 •
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»Isteni gondviselés« gyógyszertára 
MAKÓ N, Szegedi-utca.

lan szer az arc és kéz- BSándor-fóls ibolya-crém.“ Foiülmuliiatatlan szer az arc < 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepőápolás 
pé
az

en szép H
változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávoli 
arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szép löt, májfoltot és

E
a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ara: 1 kor. |g 

„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű U 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását elemesen elősegiíi.ra A : 70 fill. t
„Sánder-fels Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb || 

ápoló szer. Ára: 1 kor. ü§
„Sándor-fóle'Jbolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. SS

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását ás fogkő El 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- jjjg 
vas fogak által okozott szájszagot. Ara : kis üveg 80 fill., na- m 

gyobb üveg 1 kor. 40 fill. g*.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti bj 
d korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajai mindenféle be- 
tegségtől és a hajgyőkereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fül, H

Ä hölyyközönség figyelmébe!
Őszi és téli divat újdonságok, női és leány 
felöltek, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muífok, leány ruhák, női és gyermek fe­
lül A K Ó. hérnémüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

Újdonság!
V-

: u
C SODA 

, ^(\OM8IT4

Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere kfllön- m|j legességeket, különböző gyógyborokat, az összes j 
0 kötszereket, betegápolást cikkeket. Francia illatszerek gg 
@ és az összes drogéria cikkek kaphatók. S
• „Clmexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., © 
£ hozzávaló fecskendő 40 fill. S
A

ényképes hangszerárjegyzók ingyen.

Csodarézírornbifa!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen listát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wagner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Óvás I Figyelem a pontos Címre és házszámra

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt eztist- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivi síben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
10 ko­
rona /Wágner Hangszer-Király

országszelte elismert elsőrendű hai gszeráruhá- 
zában, Budapest, József kőrút 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jó! a pontos címre és házszámra,

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva litorenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

5 évos kajszin barack v 3 
8 \a11 ° n if ii ’ 

n l ^ is ii ii &

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

cégnél 
kaphatóIritz Sámuel özv. cí?"<!

A valódiságért a cóg 
vállal.

felolőssógot

l Magyarcsanád határán a csi- 
ii gai vasúti őrház mellett kilenc 

és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt1
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